

## *IV stručno-naučni skup sa međunarodnim učešćem „Aktuelnosti u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa smetnjama u razvoju“*

Ivana SRETENović

*Univerzitet u Beogradu – Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju, Srbija*

IV stručno-naučni skup sa međunarodnim učešćem *Aktuelnosti u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa smetnjama u razvoju* održan je 24-25. oktobra 2015. godine u Beogradu u organizaciji Resursnog centra za specijalnu edukaciju iz Beograda i Gradske opštine Novi Beograd. Na skupu su se, sad već tradicionalno, okupili profesionalci i naučni radnici iz regiona koji se praktično i teorijski bave problematikom edukacije i rehabilitacije osoba sa smetnjama u razvoju, kako sa stanovišta specijalne edukacije i rehabilitacije, tako i iz perspektiva tangentialnih nauka i praksi. Skup je akreditovan u Zavodu za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja Republike Srbije, kao i u Komori socijalne zaštite.

Skup je svečano otvorio prof. dr Goran Nedović (Univerzitet u Beogradu – Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju), predsednik Programskog odbora skupa. Plenarno predavanje pod nazivom „Multimodalne intervencije za decu i odrasle sa autističnim spektrom poremećaja: ReAttach“ (Weerkamp-Bartholomeus & Trajkovski, 2015), održao je gost iz Makedonije, prof. dr Vladimir Trajkovski (Univerzitet „Sv. Kiril i Metodij“ – Filozofski fakultet, Skoplje). Nakon plenarnog dela, učesnici skupa su bili u mogućnosti da se upoznaju sa brojnim novinama u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa smetnjama u razvoju kroz oralne i poster prezentacije 133 naučna i stručna rada autorskih timova iz osam zemalja, od čega 102 iz Srbije. Pored toga, preko 360 prisutnih učesnika skupa je imalo priliku da, kroz diskusije u okviru sesija, razmenjuje znanja i iskustva, sa ciljem unapređenja svojih profesionalnih kompetencija. Pored toga, u okviru skupa realizovana je tribina „Samozastupanje osoba sa intelektualnom ometenošću“ u okviru koje su predstavnici Resursnog centra za specijalnu edukaciju upoznali učesnike sa rezultatima projekta „Radionice za razvoj veština samozastupanja osoba sa intelektualnom ometenošću“, koji je realizovan pod pokroviteljstvom Sekretarijata za socijalnu zaštitu Grada Beograda.

Iako su se izlagачi, kao i prethodnih godina, u svojim saopštenjima dotakli svih aktuelnih problema sa kojima se suočava specijalna edukacija i

rehabilitacija osoba sa smetnjama u razvoju, ipak se može primetiti da je ove godine poseban akcenat stavljen na problematiku terapijskih postupaka i procedura u radu sa osobama sa smetnjama u razvoju, ali i na različite aspekte socijalne inkluzije ove populacije. Takođe, primećeno je i povećano interesovanje stručnjaka za spektar teškoća na koje nailaze osobe sa invaliditetom u adultnom dobu i u starosti. Svi sažeci radova koji su saopšteni na skupu publikovani su u Zborniku rezimea u izdanju prvog organizatora skupa.

Učesnici su se, u zaključcima donetim na skupu, u velikoj meri saglasili sa neophodnošću permanentnog stručnog usavršavanja i praćenja aktuelnih dostignuća u oblasti specijalne edukacije i rehabilitacije i frekventnog kompariranja iskustava, praksi i naučnih saznanja, sa ciljem kontinuiranog unapređivanja i proširivanja personalnih kapaciteta i profesionalnih kompetencija svih stručnjaka koji rade sa decom sa smetnjama u razvoju i osobama sa invaliditetom.

Imajući u vidu rezultate evaluacije, a na osnovu brojnih egzaktnih parametara kvaliteta skupa, može se sa velikom sigurnošću reći da su *Aktuelnosti u edukaciji i rehabilitaciji osoba sa smetnjama u razvoju* i ove godine opravdale reputaciju najznačajnijeg stručno-naučnog skupa u oblasti specijalne edukacije i rehabilitacije, kako u zemlji, tako i na prostorima bivše Jugoslavije.